

Голос времени

Среда, 6 декабря, 2000 года

№97 (6130)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Территориальная избирательная комиссия сообщает

3 декабря на муниципальных выборах главы города Новопавловска избран КУЗНЕЦОВ Владимир Федорович, депутатами Совета депутатов г. Новопавловска стали ВАРЛЫГИН Вадим Сергеевич, ВОЛКОВА Валентина Константиновна, ГАЗЮК Валерий Иванович, ДЕГТЬЯРЕВ Александр Петрович, МЕДВЕДЕВ Виктор Евгеньевич, ПОДЛЕСНЫЙ Виктор Иванович, ПОДЛЕСНЫЙ Андрей Викторович, СТАРОЖУКОВ Михаил Филиппович, ФИЛИПЕНКО Владимир Николаевич.

Председатель ТИК - Александр БУРЫМ

Здесь жили аланы?

В ноябре в Новопавловске на территории водоканала (ул. Курская) во время земляных работ найдены глиняные черепки и кости животных. Находку передали в отдаленную археологи унитарного предприятия "Наследие" г. Кисловодска предварительно датировали находку первым тысячелетием нашей эры (приблизительно 5-7 века).

Очевидно, в то время здесь находилось древнее городище. Чье именно, сказать пока трудно, по предварительным оценкам - аланская племен.

Дальнейшее местонахождение интересной находки, вероятнее всего, - ставропольский краеведческий музей.

**Вчера
Сегодня
Завтра**

Александра САВЧЕНКО.

Всероссийский турнир

1-3 декабря в поселке Икноземцево прошел Всероссийский турнир по боевым искусствам, посвященный возрождению Терского казачества. В турнире приняли участие более 170 спортсменов из разных уголков России: Ростова, Волгограда, Северной Осетии, Дагестана, Кабардино-Балкарии, городов Кавказских Минеральных Вод. Павловский отдел представляли воспитанники Кировской детской юношеской спортивной школы.

Наши команды состоявшиеся из девяти человек, в разных весовых и возрастных категориях, достигли следующих результатов: два - первых места, два - вторых и три - третьих. Хотелось бы отметить юного спортсмена Дими Доленко, дебютировавшего на соревнованиях подобного уровня и занявшего третье место. Победители и призеры награждены дипломами и ценными подарками. Тренер команды - Ю.А. Дудкин, председатель Кировского спортивного комитета.

Прошедший турнир - своего рода ступень в приобретении боевых навыков для участия в краевых соревнованиях по кикбоксингу, которые пройдут в январе 2001 года, и где будет сформирована команда Ставропольского края по этому виду спорта.

Зоя ВОРОНОВА.

Подростки и преступность

За 10 месяцев на территории района несовершеннолетними и с их участием совершено 60 преступлений - на 13 больше, чем за аналогичный период прошлого года. Снизилась преступность среди подростков, ранее замеченных в совершивших противоправных преступлениях, а также преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения.

Значительную их часть по-прежнему составляют кражи чужого имущества (38). Растет число случаев хулиганства (6, в прошлом году 4). Шестеро подростков (в прошлом году один) привлечены за хранение и изготовление наркотиков.

За 10 месяцев совершено 32 групповых преступления, хотя число их участников уменьшилось.

Отмечается рост подростковой преступности на территории селений Маринской, Зольской, Советской, с. Горнозаводского и г. Новопавловска.

Участие в совершении 60 преступлений принял 37 несовершеннолетних, восемь - в возрасте 14-15 лет и 29 - в возрасте 16-17 лет, трое лишины свободы.

Каждое четвертое преступление совершается подростками в группе со взрослыми. За вовлечение несовершеннолетних в совершение преступлений осуждены четверо взрослых.

Составлено 122 административных протоколов на родителей за невыполнение своих обязанностей, возбуждено четыре уголовных дела по ст. 156 - жестокое обращение с детьми.

Совместно с комиссией по делам несовершеннолетних собрано и направлено в суд 13 материалов на лишение родительских прав, 10 родителей их уже лишиены.

За 10 месяцев поставлены на учет 124 подростка, сняты 102, из них 76 в связи с исправлением. Сейчас на учете в отделении по делам несовершеннолетних состоят 144 подростка из 36 неблагополучных семей.

Евгений ЗГОННИКОВ,
старший лейтенант милиции, начальник ОДН.

И преляя в пять тысяч

В этом году впервые у нас в крае проводился конкурс военно-патриотических клубов. От Кировского района в конкурсе участвовали клубы Старопавловской и 13-й городской школы.

Призером конкурса стал старопавловский клуб «Зарница», руководителем которым

Николай Тихонович Копейко. Много чего умеют зарничники метко стрелять, задушевно петь под гитару, преодолевать овраги и речки с помощью навесной переправы, массу других не менее полезных вещей.

На конкурс клуб представил программу и сведения о ре-

зультатах своей работы, давал открытое занятие для района и, что очень приятно, заслуженное признание и неплохой «дөвек» к нему - премия в пять тысяч рублей, выплатить которую должен организатор конкурса - краевой комитет по делам молодежи.

Людмила ЛЕГЕЙДО.

Декада инвалидов

С 3 по 12 декабря в районе пройдет ставшая традиционной декада инвалидов, посвященная Международному дню инвалидов. В течение декады пройдет ряд мероприятий по социальной защите инвалидов, семей с детьми-инвалидами. В организации благотворительных акций в поддержку инвалидов примут участие сельские администрации, общественные и коммерческие организации, предприятия.

А началась декада с того, что 150 малообеспеченных, остро нуждающихся инвалидов района получили денежную помощь, оказанную Управлением труда и социальной защиты населения за счет средств Пенсионного фонда

(Соб. Инф.)

Письмо в газету

Кто заплатит за слуховой аппарат?

У меня более 40 лет трудового стажа: и в колхозе работал, и в нефтегазоведке.

Неожиданно в 1985 году отлож, но группу по инвалидности мне до сих пор почему-то не дали. Или таким, как я, она не полагается?

Однако, четыре года подряд я бесплатно получал слуховые аппараты в Пятигорской клинике. Нам эту услугу, видимо, оплачивали из средств внебюджетного фонда. А теперь мне в бесплатном приобретении слухового аппарата было отказано в связи с отсутствием средств

в территориальном бюджете на оказание помощи и невозможности отвлечения средств из бюджета текущего года на любую незащищенную финансами статью".

Аппарат этот стоит 1105 рублей, купить его на нашу пенсию не так-то просто и без того еле-еле сводим концы с концами со старухой.

Я только хочу спросить у людей компетентных: почему у нас постепенно отбирают все прежние льготы, и старики, которые честно жили и трудились, остаются социально не защищенными? Кто поможет таким, как я? Или бесплатный у нас теперь только сыр в мышеловке?

Алексей МИСАКОВ,
г. Новопавловск,
ул. Матросова, 3

Зимовка на фермах

Что показала взаимопроверка

Идет зимовка на фермах. Как в нее вступили хозяйства района, что сделано по ее организованному проведению, какие еще есть проблемы и как они решаются, эти все вопросы были главными при взаимопроверке сельхозпредприятий, проведенной специалистами райсельхозуправления и самими технологами животноводства.

Вступая в зимовку, руководители, главные зооветспециалисты, заведующие фермами многих сельхозпредприятий сделали немало, чтобы помещения для скота подготовить как следует. Трудоемкие процессы механизировать, бытовки для животноводов привести в порядок, наладить общественное питание и многое другое. В этом аспекте похвалы заслуживает колхоз имени Калинина. Здесь проблем, можно сказать, нет. Если в целом по району обеспеченность кормами очень низкая (на условную голову скота припасено всего лишь 16,8 центнера кормовых единиц), то в горнозаводском хозяйстве - 27,8. Это говорит о том, что данный колхоз, как и прежде, делает серьезную ставку на свое лидерство в трудовом секторе. Все вопросы, связанные с зимовкой, здесь решены своевременно. Не забыли и о работающих на ферме людях. Неудивительно поэтому, что в колхозе им. Калинина самая высокая продуктивность молочного стада, и привесы хорошие, и качество продукции, и товарность моло-

ка намного выше, чем в других хозяйствах.

По заготовке кормов для общественного поголовья лидирует колхоз "Зольский", где на условную голову скота приходится по 22 центнера кормовых единиц, имеется силос, сенаж, другие корма. Конечно, до плановой потребности (25 центнеров) они немного не дотянули, но по сравнению с другими хозяйствами, заметно вышли вперед. Немалую работу выполнили в колхозе "Коммаяк". На обеих фермах полный порядок, корпуса подготовлены на совесть, оконные рамы застеклены или затянуты пленкой, в базы подвезено солома. За малым исключением, все подготовительные мероприятия здесь провели своевременно без лишних напоминаний.

(Окончание на 3-й стр.).

ВЫБОРЫ ГУБЕРНАТОРА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ 3 ДЕКАБРЯ 2000 ГОДА

Итоги выборов (по избирательным участкам)

Номер избирательного участка	288	289	290	291	292	293	294	295	296	297	298	299	300	301	302	303	304	305	306	307		
1. Число избирателей, явившихся в списки:	46878	2953	2870	2742	2892	2688	2306	181	2774	2795	2140	1700	2109	2371	3003	2984	2934	2954	685	2825	882	
2. Число бюллетеней, полученных избирательными комиссиями:	45180	2800	2700	2600	2800	2600	2200	180	2700	2700	2100	1600	2100	2300	2900	2900	2900	650	2700	850		
3. Число бюллетеней, поданных досрочно:	18	3	1	0	2	1	0	0	2	1	2	1	0	1	2	0	2	0	0	0	0	
4. В том числе пыщено досрочно и ТИК:	4	1	1	0	1	1	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	
5. Число погашенных бюллетеней:	24415	1535	1429	1317	1488	1511	1147	18	1686	1598	1179	746	1065	1099	1756	1611	1700	1661	258	1303	348	
6. Число бюллетеней, пыщенных на участке:	19834	1236	1206	1213	1243	1037	1002	162	932	1047	890	825	972	1139	1082	1236	1170	1225	392	1338	487	
7. Число бюллетеней, поданных на участке:	917	27	65	70	68	52	51	0	80	54	29	28	63	101	60	53	28	14	0	59	15	
8. Обнаружено бюллетеней в переносных ящиках:	917	27	65	70	68	52	51	0	80	54	29	28	63	101	60	53	28	14	0	59	15	
9. Обнаружено бюллетеней в стационарных ящиках:	19835	1239	1205	1213	1245	1037	989	162	934	1048	892	825	972	1140	1084	1236	1172	1225	392	1338	487	
10. Число действительных бюллетеней:	20449	1251	1250	1277	1309	1065	1011	162	997	1088	908	843	1028	1219	1133	1264	1178	1221	378	1374	493	
11. Использованных бюллетеней, в том числе:	303	15	20	6	4	24	29	0	17	14	13	10	7	22	11	25	22	18	14	23	9	
12. на основании п. 12 ст. 56 закона:	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	
13. Бюллетени, не содержащие отметок:	54	0	5	0	3	24	0	0	3	1	5	2	0	0	0	0	0	6	0	3	2	
14. Число утраченных бюллетеней (по актам):	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	
Гончар Юрий Афанасьевич	467	% 2,25	42	22	44	40	29	32	3	18	24	18	7	20	25	24	33	37	32	3	10	4
Зуев Николай Николаевич	16	0,08	1	1	1	0	1	0	1	1	0	0	1	1	0	1	3	0	0	2	0	2
Ильин Станислав Валентинович	4563	21,99	340	786	317	359	290	292	47	86	132	183	180	320	315	199	231	209	228	54	377	118
Комический Виктор Алексеевич	278	1,34	17	12	8	13	6	8	2	7	16	8	5	15	18	6	22	32	50	5	27	1
Константинов Владимир Григорьевич	31	0,15	1	2	1	1	1	2	0	1	3	1	2	1	2	2	5	0	0	1	3	
Красулин Василий Александрович	58	0,28	2	2	6	1	2	0	0	3	4	4	4	0	7	3	5	2	5	0	7	1
Кузьмин Михаил Вадимович	3835	18,48	358	386	273	284	215	237	34	59	105	106	144	151	294	173	152	269	213	33	277	72
Письменный Екатериной Яковлевич	784	3,78	27	16	35	14	25	15	1	237	119	13	4	95	18	21	11	19	32	1	26	55
Радин Андрей Александрович	428	2,06	17	18	14	22	18	27	7	32	22	13	14	16	14	20	42	62	26	2	34	8
Романтиков Владимир Васильевич	51	0,25	7	1	3	4	2	1	0	3	2	2	2	2	5	2	1	3	0	3	3	
Хоружий Виктор Васильевич	267	1,29	15	13	11	15	18	13	2	17	27	10	9	23	18	13	16	3	17	4	19	4
Черногоров Александр Леонидович	6018	29,00	234	305	359	362	299	248	38	349	361	259	353	207	277	510	593	323	374	229	244	94
Цыбков Александр Александрович	2745	13,23	118	134	141	123	110	87	133	151	236	243	88	126	149	115	106	168	217	45	277	98
Против всех кандидатов	908	4,38	72	52	64	71	49	49	14	33	37	48	30	51	77	44	43	48	24	0	72	30

Председатель ТИК - А. БУРЫМ.

Хочу, чтобы мама была всегда

О бескорыстии, верности и нежности своих матерей писали учащиеся разных возрастов средней школы № 13. Штаб клуба "Патриот" подвел итоги конкурса сочинений. Читателям мы предлагаем отрывки из лучших сочинений.

"Я очень люблю маму. Это она, как только я встал на ноги, вывела меня за порог на зеленую улицу, в сад, в огород, а потом в поле, в лес..." (Ржевский Ярослав).

"У моей мамы золотое сердце, в него могу проникнуть только я. Никогда ее не забуду, очень хочу, чтобы она не умирала и всегда жила со мной..." (Касянова Паша).

"Наша мама всегда заботится о нас, внимательно выслушивает и понимает. Лечит не только лекарствами, но и своим теплом и добротой. Мы все ее любим..." (Верозуб Саша).

"Маму волнует все, что происходит у сестер и у меня. Ей хочется, чтобы мы все получили хорошее образование и стали настоящими людьми..." (Змиевский Сережа).

Излучают теплоту и строки из сочинений старшеклассников:

"Нет во всем мире человека ближе и роднее доброй матери. Мать... В этом коротком слове заложен глубокий смысл. Услышав его, мы вспоминаем чудный мотив колыбельной песни, видим нежные руки, что качают колыбельку, и уставшие бездонные глаза, полные любви..." (Шнайдмиллер Елена).

"Наши мамы сделали так, чтобы мы увидели мир, как он просыпается с первым солнечным лучом, услышали, как поют птицы весной, почувствовали, как пахнут в саду цветы..." (Козаченко Дмитрий).

"Доброты, нежности, которая каждая мать дарит ребенку, хватает на долгие годы. А мне так хочется спросить свою маму: "Милая, откуда в тебе столько тепла, чтобы греть меня, откуда столько мудрости, чтобы отвечать на бесконечные вопросы?" Но пусть это останется тайной. Лучше скажу малышам. "Жалейте своих мам, берегите их!" (Першина Виктория).

"Культ матери-творца всего самого лучшего и самого величественного должен господствовать в учебных заведениях", - в этом убеждены все педагоги нашей школы.

Татьяна ГАМАЮНОВА,
руководитель клуба "Патриот".

Одна семья

В ноябре в стране отметили День матери. В этот день чествовали многодетных матерей, других достойных и заслуженных женщин. А разве наши с вами мамы и бабушки, пусть не имеющие официальных наград и заслуг, менее достойны добрых слов и поздравлений? Мы, взрослые и дети Дома творчества, сообща подумали и решили: нет! А потому собрались дружной большой семьей участники кружков "Волшебный клубок" и "Сладкоежка", клубов "Флористика" и "Облик", образцового ансамбля "Станичники" и театра мод, их мамы и бабушки и устроили праздник, который так и называли "Вместе мы - одна семья".

Девушки из клуба "Облик" рассказали об интересных женщинах прошлого об одной из самых образованных женщин средневековья княгине Ольге, первой, в пример мужчинам, принявшей христианство на Руси, о жене декабриста Василия Иванова Камилле, несмотря ни на что вышедшей за любимого человека замуж, разделившей с ним ссылку и катаргу, 170 лет минуло с тех пор, но и сейчас скромной могиле этой женщины идут поклоняться.

Уже третье столетие женского подвига Натальи Долгорукой, но имя этой женщины не кануло в Лету, хотя никаких особых заслуг перед обществом у нее нет.

Полюбив в 16 лет фаворита Петра II, она подобной воле разделила с ним опалу и ссылку, а после его казни на всегда осталась вдовой. Может быть, суть женщины именно в способности оставаться таковой в любых, даже самых трагических обстоятельствах, а женский талант заключается в готовности к самопожертвованию вплоть до полного самоотречения.

Чтобы участники праздника смогли проявить себя, были интересные конкурсы с мамами и детьми. Например, на конкурсе пасховых слов дети говорили, как они называют своих мам. Конкурс "Единомыслие", когда дети письменно отвечали на заданный вопрос, а мамы вслух, должны были показать, насколько мамы знают своих детей. Была и обратная проверка: десять мам, стоя рядом, вытягивали руки, по которым ребенок с завязанными глазами искал

◆ Возвращаясь к напечатанному

"Стардом"

Под таким заголовком в районной газете год назад была опубликована статья Валентины Чернышевой о плохих условиях содержания и обеспечения людей в Доме престарелых станицы Марьинской.

Руководители СХП "Марьинское" и администрации станицы приняли все необходимые меры по устранению имевшихся недостатков.

Первым делом назначили на работу новую заведующую Елену Витальевну Агулову, поменяли обслуживающий персонал. Теперь средний возраст сотрудников - 40 лет. Коллектив молодой и нас, инициативный, работоспособный, к делу приступили с душой. Ирина Якуббо занялась огородничеством, конечно же, не одна, под ее началом мы все работали, начиная с Любовь Кудрявцева, и Светланы Дробот, и я, Лидия Харитонова - повар, и наша заведующая. Не бывших пустырях и заросших бурьяном грядках заселили лук и петрушку, свекла и морковь зацвела картошка завязалась кочаны капусты, на кустарниках созрели ягоды смородины и ма-лины - хватило и себе, и даже кое-что продали на рынке из своего урожая, а на эти деньги купили для Дома престарелых масоробочку, кое-какую посуду для кухни, стеклотару для заготовки на зиму варенья, соленых, овощей и фруктов. Пошли в дело и яблоко, и абрикосы.

Заготовили полный подвал всевозможных запасов на семерых живущих здесь стариков с лихвой хватит - пусть едят на здоровье! Старались делать все вкусно с душой, по-домашнему, как для себя

самых Бабушки наши довольны. И они посильно помогали, как могли, в этой работе.

Мясо получаем регулярно, колхоз ни в чем нам не откладывает. Так что стол теперь у наших домочадцев на зависть многим, и вкусный, и аппетитный, и витаминный, и калорийный. Это я вам говорю как повар. И если раньше у них были однообразные обеды, то теперь на меню грех жаловаться и хотеть, и супы различные, и молоко, и сметана, и творог, и масло сливочное, и яйца - все есть. А приготовить что и как - это уже наша фантазия, можно те же яйца каждый день варить, а можно - омлет, завтра просто пожарить, послезавтра - блинчиков налеть или салат приготовить. Вот и разнообразие. Мы пироги печем теперь, торты. Почему бы не побаловать людей, если есть возможность?

Я считаю, что многое зависит в работе с пожилыми людьми от отношения обслуживающего персонала к своему делу. И раньше колхоз продукты такие же выдавал, и земля поливная была своя при Доме престарелых, а старики были обижены невниманием. Ведь весна хозяйство тоже надо уметь, а еще надо иметь желание делать что-то доброе и полезное для людей, и тогда появятся и возможности.

Конечно же, проще, когда отговорками отдался того нет, этого не дели. А мы сами все сделали своими руками - и у нас теперь порядок. Приез-

жайте в гости - сами убедитесь.

Вот говорят, что работники Советского Дома престарелых держат первое место в соревновании среди подобных заведений. А я так думаю по уровню обслуживания и мы им теперь не уступим!

Колхоз наш сделал в Доме престарелых ремонт, починили крышу, поплы новые постели, и линолеум нашли, и побелено кругом, и покрашено, все вымыто, вычищено, прибрано, у нас светло, уютно, чисто и красиво. А сколько было цветов на клумбах!

Фундамент здания теперь поштукатурен, канализация прочищена, сифоны заменены, стулья отремонтированы. Даже телефон провели! Есть у нас и швейная машинка, сами на ней наши сотрудницы все необходимое шьют.

Наведываются к нам и руководители колхоза, и глава администрации станицы был в запале подарил на День пожилых людей. Из Дома культуры, из школы самодеятельные артисты с концертом приезжают.

Налаживается быт, и жизнь стала другой у наших старушек. Не сравнить с прежней. Ведь правда, что греха таить, запустение здесь было полнейшее. Это я говорю как очевидец: жила ведь неподалеку, знаю.

Лидия ХАРИТОНОВА.

Ст. Марьинская

Зимовка на фермах

Что показала взаимопроверка

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Определенный дефицит по кормам имеется в колхозе "Нива", но здесь пытаются решить проблему за счет соломо-нажа, его приготовлено 600 тонн, и это является хорошим подспорьем. Есть и положительный пример в этом хозяйстве, МТФ № 3 (заведующий Алексей Усков, зоотехник Андрей Луговской), где к зимовке все подготовлено по-хозяйски, в отходах и результат - ферма досрочно справилась с годовым планом производства молока. А на МТФ № 1 и № 2 на день проверки был беспорядок в базах. Еще надо подвезти солому, закончить ремонт помещений и лучше заботиться о молодняке.

Перемены к лучшему нельзя не заметить в ОАО "Марьинское". Сегодня оно единственное в районе наладило производство гранулированную линию по смешиванию и измельчению кормов. На энтузиазме работают здесь люди, но с пониманием относятся к делу, отчего сознавая, что животноводство надо сохранить и повысить его продуктивность.

И неважно сейчас, как это делается - была бы польза. В условиях дорогоизнанного горючего маринцы нашли простой выход: в агрегатах по приготовлению кормов вместо солярии используют древесину. Хорошо подготовились к зимовке животноводы МТФ № 3 (заведующий Махсум Махсумов) отремонтированы корпуса, базы, сделана подсыпка, подвезена подстилочная солома. К сожалению, на четвертой МТФ к подготовительным работам только приступают.

В колхозе "Советский" одна молочнотоварная ферма. Многое к зимовке заранее подготовлено. Отремонтирован корпус для зимне-стойлового содержания скота, очищены базы. Хотелось бы, чтобы руководство, специалисты этого хозяйства решили наболевший вопрос с родильным отделением, без которого воспроизведением стада заниматься невозможно.

Серьезное положение складывается на МТФ № 1 ОХ "Новопавловское". Если на второй ферме еще пытаются устранить недостатки, хотя зимовка уже началась, то на первой дел невпроворот, и практически никаких мер не принимается. Единственный отрадный факт. В этом хозяйстве больше, чем в других, привезено сена (его имеется 567 тонн), но других кормов недостаточно - силюса, сенажа, концентратов.

Есть упущения и в колхозе "Орловский". И как общий недостаток можно назвать неработающие кормоцеха во всех хозяйствах, кроме ОАО "Марьинское".

Наша комиссия по окончанию взаимопроверки подвела итоги. Первое место без всяких сомнений было присуждено колхозу имени Калинина, второе - "Коммаяку". Нам же хочется дать добрый совет руководителям и специалистам хозяйств: "Сделайте все, что не успели в ходе подготовки к зимовке, используйте для этого каждый день и час. Пока позволяет время, пасите скот, не забывайте о его мационе. Не торите время - зимовка обещает быть нелегкой".

Владимир ГОРОСЛАВСКИЙ, главный специалист УСХ.

◆ Производство

лучшее предприятие района

Среди промышленных предприятий района по итогам работы за девять месяцев первое место занял КПП "Кировский".

У коллектива комбината это не первая трудовая победа - об этом сообщала наша газета. А я спрашиваю себя, промышленные предприятия работают в районе? Получается - нет, они или на ладан дышат, или вовсе прекратили свое существование. И только становится на душу, когда выдаешь в так называемой промышленной зоне нет уже того размаха деятельности, никогда, везде разруха, развал производства - будь то строительные, автомобильные, другие предприятия. Правда, пытаются выжить КПП "Новопавловский" (кирпичный завод), здесь занимаются выпуском продукции, но клиентов практически нет. Завод по производству кормов и белково-витаминных добавок ушел от своего основного назначения и теперь, чтобы сохранить рабочие места, пытается в какой-то степени перепрофилироваться, но это сделать нелегко.

- Да, жизнь сегодня далеко не веселая, - как бы читая мои мысли, говорит директор КПП "Кировский" Василий Александрович Дмитриенко. -

Вспомните, каким было наше предприятие в до-перестроечные времена. А теперь при такой мощной производственной базе, как у нас, пришлое уплотниться, пересматривать графики, самим искать себе покупателей на свою продукцию. Ведь посмотрите, какая картина получается хотя бы по нашему району - никто ничего не берет у нас. А почему? Да потому, что никакого строительства не ведется, разрушенное не восстанавливается, частник тоже не имеет средств, чтобы закупить строиматериалы. Выпускают "иностранные" из Чечни, Кабарды, Осетии, да воинские части. За таких, как они, мы держимся, как за палочку-выручалочку. Да и сам я не сижу в кабинете, и своим специалистам покоя не даю - посылаю гонцов, как говорится, во все концы искать покупателей. Недавно вот привлекли себе клиентов из Ханкалы, заказали у нас военномонтажные железобетонные изделия для строительства в Чеченской республике. Вот так и выкручиваемся. Тяжело очень. Налоги все возможные душат, в фон-

ды деньги немалые перечисляем. А что сейчас происходит с лицензиями? Они должны быть на любой вид деятельности, на каждое рабочее место, на любой производственный цех, буквально на все. И таких препонов на нашем пути масса.

Чувствую, вспомнил Василий Александрович в азарт, разгорячился, отвел душу. Ведь действительно сегодняшнее состояние производства никого не беспокоит. Поясните, посоветовал побывать в цехах, с людьми поговорить. Что я и сделал.

Формовочный цех, можно сказать, - самый главный. Здесь выпускаются железобетонные и бетонные изделия. Мастер цеха Наталья Ивановна Сукова, несмотря на занятость, уделила мне несколько минут. И узнал я от нее, что работают они стабильно, полную рабочую неделю, выпускают на сегодня десятки наименований продукции: железобетонные плиты перекрытий разных размеров, заборы, бордюры и многое другое.

- А вот эти 16 наименований изделий, - говорит мастер, показывая за-

явку, - мы должны сделать для Ханкалы. Для этого все у нас есть и сырье, и работники замечательные; так что спрос удовлетворим даже раньше срока. Работаем мы по заказам оперативно. И свой доведенный план всегда выполняем. Люди у нас хорошие, сложился свой костяк в цехе. Наши ветераны - формовщики Ярослав Николаевич Бойко, Тамара Владимировна Косенко, Геннадий Викторович Крестников, Николай Дмитриевич Пузиков, крановщики Татьяна Григорьевна Морозова, Надежда Алексеевна и Лечи Хасанович Судуллаевы, Наталья Борисовна Марченко, Марина Викторовна Усатова - это наша гордость.

Всего в цехе работают 43 человека, и все они добросовестные люди. Молодежи у нас немало. Недавно пришли из армии и стали членами коллектива Юрий Коваленко и Руслан Косенко, их родители у нас трудятся, а также Сергей Купченко, Николай Матяшов, Михаил Лежелеков, Артем Кибальник, Петр Красненинников. На первых порах они прошли у нас обучение, теперь работают самостоятельно, и неплохо. Павел Шипилов и Сергей Купченко

учатся заочно в техникуме.

В ходе разговора выясняется, что сама Наталья Ивановна работает на комбинате с 1978 года, сразу после окончания Днепродзержинского индустриального техникума по специальности техник-технолог вязущих стройматериалов. Попала в наш район по распределению, помнит, как принимал ее на работу директор ССК Виктор Григорьевич Кочерга - серьезный, ответственный руководитель.

Тем временем вошли в конторку уже знакомые мне лаборант Татьяна Петровна Муханина и начальник цеха Сергей Иванович Шуйяков. Приединились к беседе и попросили назвать в газете техника-инженера Наталью Ивановну Драницникову, заведующую лабораторией Надежду Ивановну Ермолаеву, опытного специалиста Нину Алексеевну Алакину, без которых предприятие жить не может.

Много интересного рассказал о своем коллективе и начальник арматурного цеха Клаудия Владимировна Лысенко. И тот, как они стараются выполнить заказ формовочного цеха, и как трудовое соревнование организовали, и как вместе до-

суг проводят, и какое внимание уделяют молодежи, только начинающей свою трудовую биографию. Естественно, назвала ветеранов производства бригадира Николая Николаевича Салиева, арматурщика Виталия Александровича Рауткина, сварщиков Николая Петровича Карапенцева, Сергея Александровича Аветисяна, Владимира Михайловича Кобернако. С похвалой отзывалась о женщинах-крановщиках Екатерине Борисовне Гранковской, сварщиках Надежде Чубутовой и Светлане Щербаковой, молодых рабочих сварщиках Сергея Троицкого, Викторе Харланове, Сергея Про-кофьеве. Побеседовали я со многими работниками обоих цехов и никаких претензий в адрес администрации не услышал. Наоборот, все благодарили свое руководство и специалистов за внимание и заботу, за то, что в наше тяжелое время есть возможность трудиться.

Тем временем часы показали 12, и люди направились в столовую предприятия, где их ждал обед из трех блюд. Победают рабочие, отдохнут немного и снова - за дело. Производственные показатели на комбинате неплохие. Свидетельство тому - первое место в районе.

Николай КИРЬЯНОВ.

Пожары в жилом секторе

В Ставропольском крае за 10 месяцев 2000 года в жилом секторе произошло 1146 пожаров. В нашем районе за истекший период зарегистрировано 19 пожаров, что составляет 65% от их общего числа. Ущерб по ним составил 88260 рублей, погибли два человека.

Основные причины пожаров - неосторожное обращение с огнем и нарушение правил пожарной безопасности при пользовании электробытовыми приборами. Наибольшее количество пожаров в жилых домах происходит в зимний период времени, в связи с чем на территории Кировского района, как и по всему краю, с 1 ноября по 31 декабря 2000 года проводится операция "Жилище".

Мероприятия, проводимые в рамках данной операции, направлены на повышение пожарной безопасности мест постоянного проживания людей, привлечение общественности к решению вопросов пожарной безопасности, активизацию противопожарных знаний среди населения, совершенствование взаимодействия между всеми заинтересованными службами.

К объектам проведения операции отнесен жилой сектор, учреждения с массовым пребыванием людей (детские сады, школы, ДК, больницы, общежития, гостиницы), а также объекты, связанные с проведением выборов губернатора Ставрополья.

В течение отведенного времени сотрудниками Госпожнадзора, Кировского РОВД и других заинтересованных организаций будут проводить проверки выше перечисленных объектов и добиваться приведения их в пожаробезопасное состояние.

Я призываю жителей района привести свои домовладения в пожаробезопасное состояние, чем оградить себя и своих близких от неоправданных потерь и утрат.

Владимир КОНОВАЛОВ,
начальник ПЧ-41.

Вниманию всех заинтересованных организаций и предпринимателей!

Во исполнение Закона РФ от 10.06.93 №5151-1 «О сертификации продукции и услуг», а также распоряжения губернатора Ставропольского края от 01.09.98 №120-рп сотрудниками Пятигорского центра стандартизации, метрологии и сертификации проводится сертификация торговых точек и парикмахерских.

За консультациями обращаться в каб. №32 райгосадминистрации или по телефонам: 4-26-54; 4-32-04.

Вниманию всех заинтересованных организаций и предпринимателей!

Кировская районная государственная администрация доводит до сведения разъяснения Пятигорского центра стандартизации, метрологии и сертификации (письмо №24 от 19.07.2000г.). Согласно п 7 статьи 17 Федерального Закона «О качестве и безопасности пищевых продуктов», вступившего в силу 02.01.2000 г., соответствие пищевых продуктов, материалов и изделий, перечни которых утверждаются Правительством РФ, подтверждается сертификатом соответствия или декларацией о соответствии и знаком соответствия. Таким образом, при различной реализации товаров, если в маркировке товаров информация о сертификации представлена в виде знака соответствия, - сертификат соответствия необходим.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № 20 Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Спорт

Без слез не обошлось

В начале ноября в городе Шахты Ростовской области прошли зональные соревнования "Российская шашка юных" по легкоатлетическому двоеборью. Честь поднять флаг России на параде открытия соревнований выпала нашим спортсменам Олеся Царанок и Вадиму Зыбину. Это право они получили как победители предыдущих соревнований.

В первый день все три наши девочки лидировали. В возрасте 9-10 лет в беге на 500 метров лучший результат показала Женя Ковалева. В прыжках в длину отыгралась Юля Царанок. Она была единственной спортсменкой, "упутившей" за четыре метра: ее результат - 4 метра 10 сантиметров. Среди девочек 11-12 лет в беге на 500 метров лидером стала Олеся Царанок.

Среди мальчиков Виталик Поляковшел третьим в беге на 800 метров, Андрей Акулов - четвертым на этом же дистанции.

Итог соревнований подвел второй день. Удачнее всех выступила Женя Ковалева. Она сохранила преимущество и ста-

па первой в двоеборье "500 + 60", то есть в беге на 500 и 60 метров. В двоеборье 60 + прыжки в длину у Жени третий результат. Тут ей выпало право стоять на пьедестале почёта со своим подругон по команде Царанок Юлен, только Юля - на первом ступеньке. Награждение прошло торжественно: подняли флаг, играли гимн. Девочки были взволнованы, а тренер не смог сдержать слез.

Две медали завоевала Олеся Царанок в своей возрастной подгруппе: в двоеборье 500 + 60 она стала второй, а в двоеборье 60 + прыжки в длину - третьей.

В двоеборье 800 + 60 среди мальчиков с третьей ступеньки на вторую поднялся Ви-

талик Поляков. Всего одно очко отделило от тройки призеров Андрея Акулова; гранпомешал ему успешно выступить.

В составе команды наших легкоатлетов были еще два участника, Иван Жиленко и Вадим Зыбин. Вадим вошел в десятку сильнейших. Всего же во время награждений имя тренера Юрия Ивановича Голубенко прозвучало шесть раз.

Осталось добавить, что деньги на поездку собрали родители ребят, 500 рублей выделил глава города В. Ф. Кузнецов.

Финал чемпионата "Шашка юных" состоится в Москве в январе будущего года. Ю. И. Голубенко и его ученики получили вызов на эти соревнования, что само по себе немало.

Поедут ли ребята в Москву и сколько их сможет поехать, вновь зависит от наличия финанс. К сожалению, сегодня судьба спортсмена решают деньги. И тренер Ю. И. Голубенко будет очень благодарен всем, кто захочет помочь его ребятам.

Оксана ВОРОПАЕВА.

На первенстве дебютировали более 19 человек, все они выполнили третий юношеский разряд по боксу.

19 ноября был разыгран кубок по настольному теннису среди взрослых, встретились команды Кировского и Советского районов. Участвовали в соревнованиях 14 человек.

Первое место и кубок завоевала команда советчан. Однако в личном зачете кировчане оказались сильнее. Первое и третье места у наших земляков Н. Соколова и В. Погорелова, второе досталось капитану советской команды И. Голубеву. Победители награждены денежными премиями и дипломами соответствующих степеней.

Юрий ДУДКИН.

БОКС И ТЕННИС

18 ноября в детско-юношеской спортивной школе г. Новопавловска прошло открытое первенство по боксу и кикбоксингу среди юношей Кировского района. В соревнованиях приняли участие 54 человека. Было разыграно 19 призовых мест в различных весовых и возрастных категориях. Все призеры награждены дипломами, а победители отмечены и памятными подарками.

Наиболее интересным попался бой между Владимиром Газарянцем и Станиславом Намом. Воспитанники ДЮСШ продемонстрировали не только высокую технику, но и джентльменское поведение на ринге, что по достоинству оценили зрители.

Новопавловский филиал Ставропольского колледжа экономики и права продолжает набор

- ◆ на 3-х месячные курсы по подготовке бухгалтеров;
- ◆ на курсы по подготовке бухгалтеров для получения квалификационного аттестата профессионального бухгалтера;
- ◆ на подготовительные курсы по предметам: математика, история России, русский язык, биология.

Адрес: г. Новопавловск, школа №13.
Телефоны: 2-05-90, 2-28-22.

2-3 п/п №101

Благодарность

Выражаем сердечную благодарность директору и всему коллективу Э/Х «Новопавловское», главному врачу и работникам Кировской ЦРБ, соседям, знакомым, друзьям, оказавшим помощь в организации похорон Дзюба Анны Ивановны.

Муж, дети, внуки.

В ООО «РАНГ»
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:
слесарь КИП и А
(стаж работы не менее 5 лет, имеющий допуск к работе в котельной);
электрик.

По всем вопросам обращаться: г. Новопавловск,
ул. Восточная, 11. Телефон: 2-26-08 с 8.00 до 17.00.

(055) 42

Общество с ограниченной ответственностью «Новопавловское» сообщает о своей реорганизации с 01.01. 2001 г.
(005082)

КФХ «Пономаренко» сообщает о своей ликвидации.
(005089)

Коллектив работников Кировской центральной районной больницы выражает глубокое соболезнование Сысе Илье Ильиничу по поводу смерти его отца

Сысы Ильи Андреевича.

Городской совет ветеранов с прискорбием извещает о смерти участника войны

Сысы
Ильи Андреевича
и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Ответственность за достоверность сведений в публикации и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,
1 усложн. печатный лист.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фоторепортер - 2-27-94.
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".
Главный редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Лицензия № 070276. Цена свободная. Тираж 4400.

г. Новопавловск Кировского района, Ставропольский край, ул. Белинского, 67, типография Авиастарпро